

全市帮扶干部和村干部视频培训班开班

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,按照市委、市政府有关会议部署,9月24日,市委组织部、市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组办公室举办的全市帮扶干部和村干部视频培训班正式开班,全市所有“总队长”、驻村第一书记和工作队员、村“两委”主要负责人及各县(市、区)党委、政府巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作分管领导、定点帮扶工作相关干部共7100余人参加培训。市委常委李启全,市政府党组成员、市政协副主席郭德林出席开班仪式并讲话。

李启全要求,全市帮扶干部和村干部要切实提高政治站位,不断增强责任感、使命感,深刻认识此次培训的重要意义,通过培训明确思路,掌握政策方法,提升能力水平,把来之不易的脱贫攻坚成果巩固好、拓展好。

李启全强调,要持续做好防返贫动态监测帮扶工作,制定帮扶方案,细化帮扶措施,切实消除返贫致贫风险隐患,确保不出

解放思想改革创新再接再厉 谱写陕西高质量发展新篇章

市委政研室(改革办)

9月22日,市委政研室(改革办)召开全体党员干部职工会议,学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,并传达市委常委会第二十五次会议精神,并就学习贯彻落实工作引向纵深进行再安排再细化。

会议强调,要把学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,从建党一百周年、“十四五”开局之年的重要历史节点中深刻认识重大意义,从习近平总书记来陕考察期间提出的一系列重要指示和明确要求中深度把握精神实质,以习近平总书记三次来陕视察考察重要讲话重要指示的连贯要求中深入领会丰富内涵,进一步学懂学深、入脑入心、贯通贯通,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

会议要求,要把学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,与深入推进党史学习教育、学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和前两次来陕视察考察重要讲话重要指示精神结合起来,做到相互贯通、一体学习、一体落实。要聚焦年度目标任务,认真研究,分析原因,找到差距,列出清单,建立台账,倒排工期,挂图作战,确保全年目标任务顺利完成。要围绕市委四届十二次全会精神,进一步树牢“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,紧盯“十四五”规划确定的重点交通建设项目,按照在建项目抓进度、获批项目抓落地、前期项目抓推进的要求,持续发力、精准用力开展工作,加快推动交通

全市推广“321”基层治理模式第一次调度会召开

本报讯 (记者 黄慧慧) 9月26日,全市推广“321”基层治理模式第一次调度会召开,传达市委主要领导指示批示,10个镇交流发言,通报暗访督导发现的问题,牵头单位安排重点工作。市委常委、政法委书记王安中出席会议并讲话。

王安中强调,推广“321”基层治理模式,是市委、市政府创造性贯彻落实党中央重大决策部署的具体实践,是践行党的根本宗旨和群众路线的有效途径,是促进社会和谐稳定的现实需要,务必加压加力加速推进,为谱写高质量发展新篇章提供坚实保障。

王安中要求,拧紧责任链条,突出“书记抓、抓书记”机制,确保六大责任压紧压实。全面夯实各级党委主体责任、各级书记第一责任,牵头部门协同责任,镇办直接责任,县级指导责任,市级督导责任,各级书记都要做到亲自部署、亲自调度、亲自协调、亲自督



近段时间以来,汉阴县洞河镇王家河村晚秋蚕桑生产喜获丰收。图为该村佳合蚕桑合作社养殖户龚涛正在整理已经四眠的1000张蚕茧,即将收获,这也意味着该村秋季自然灾害所造成的减产损失。

徐家蓉 摄

市人大常委会开展《中华人民共和国消防法》《陕西省消防条例》执法检查

本报讯 (记者 黄慧慧) 9月24日,市人大常委会副主任罗万平带领执法检查小组,对我市贯彻实施《中华人民共和国消防法》《陕西省消防条例》(以下简称“一法一条例”)情况开展执法检查,并召开动员部署会。市委常委、副市长殷勇出席会议介绍全市贯彻实施情况。

罗万平指出,开展消防“一法一条例”执法检查,是践行习近平总书记“两个至上”理念,保护人民生命财产安全的需要,是依法防范化解重大安全风险、推动高质量发展的需要,是推进消防治理体系和治理能力现代化,建设平安安康的需要。要紧扣法律法规,重点检查消防安全责任落实情况,着力聚焦消防安全领域的重点问题,综合运用有力有效的检查方式,确保执法检查取得实实在在的效果。要强化保障措施,加强法律学习,提高执法检查能力,广泛宣传发动,营造消防普法氛围,突出整改落实,确保消防“一法一条例”检查组织好、开展好,为安康

(上接一版) (二)

时代是出卷人,人民是阅卷人。

80多年前,美国记者埃德加·斯诺在《红星照耀中国》一书中由衷地赞叹,共产党人身上展现出一种“天命的力量”,“这种力量不是一闪即逝的,而是一种坚实牢固的根本活力。”但他不清楚,这种天命的力量究竟来自何处。

中国先哲有言:皇天无亲,唯德是辅。中国共产党人相信:从来就没有什么救世主,也不靠神仙皇帝。天,就是老百姓;天命的力量,就是人民的力量。

谁能真正把人民团结凝聚起来,谁就能推动历史车轮前进。

“国不知有民,民岂知有国?”这种一盘散沙、麻木不仁的状态,是人民长期受剥削、受压迫、受奴役的结果。穷凶极恶的侵略者,腐朽没落的清政府,割据混战的封建军阀,独裁统治的国民党,使人民完全看不到一点希望,看不到一丝亮光。中国共产党成立后,“唤起工农千百万,同心干”,中国人民在精神上由被动转为主动,受压迫和被剥削的大多数中国人被组织起来,凝聚起改天换地的洪荒之力,挺起了中华民族的脊梁。

在中华民族到了最危险的时候,南洋华侨领袖陈嘉庚访问延安后感叹:“在那里,人人平等,相亲相爱,有如兄弟。刻苦耐劳从事建设,成绩斐然……”“余观感之余,衷心无限兴奋,梦寐以求,为我大中华民族庆祝也!”“中国有救星,胜利有保证,中国的希望在延安!”

谁能真正代表人民的利益,和人民一起奋斗、一起牺牲、一起创造,人民就会选择谁、跟谁干。

为了中华民族伟大复兴,为了中国人民幸福生活,“从古以来,中国没有一个集团,像共产党一样,不惜牺牲一切,牺牲多少人,干这样的大事”。从打土豪分田地到“耕者有其田”,从团结全民族抗日力量打败日本侵略者到带领广大人民摧枯拉朽推翻国民党反动统治,从“一化三改”到改革开放,从全面小康到共同富裕,从“四个现代化”到全面建设社会主义现代化国家,党和人民心往一处想、劲往一处使,血往一块流,人民群众把“最后一块布,做军装;最后一口饭,做军粮;最后一个儿子,送战场”,就是因为老百姓心中有杆秤,知道谁是真正为他们谋利益的。中国人民明白了一个道理:跟着共产党走,就有出路;跟着共产党干,才会幸福。

共产党打江山、守江山,守的就是人民的心,为的就是让人民过上好日子。从当年做马到当家作主,从民不聊生到美好生活,从绝对贫困到全面小康,从流离失所到安居乐业,从卖儿鬻女到幼有所育,从老有所依到老有所养……14亿多中国人民从来没有像今天这样富裕富足、扬眉吐气,在960多万平方公里的美丽家园上

有尊严地生活着、幸福地欢笑着、激情地奋斗着,充满做中国人的志气骨气底气,拥有“平视世界”的自信自强。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出,“中国共产党始终代表最广大人民根本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有任何自己特殊的利益,从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图,都是绝不会得逞的!9500多万中国共产党人不答应!14亿多中国人民也不答应!”掷地有声的话语,充分表达了亿万人民的共同心声。

谁能赢得人民,谁就能天下归心。

新中国成立前夕,中华大地上演了南下北上两股历史洪流交汇的生动景象。当百万雄师过大江、由北向南解放全中国时,各民主党派、爱国人士、社会贤达响应中国共产党号召,或坐火车或乘轮船,由南往北汇聚在中共中央周围,共商国是、共襄盛举,迎接新中国的诞生。这一幕历史活剧,描绘出一幅党领导人民打江山坐江山的“万里江山图”。宋庆龄在中国人民政治协商会议第一次全体会议上感慨:“我们达到今天的历史地位,是由于中国共产党的领导。这是唯一拥有人民大众力量的政党。”毛泽东同志曾经斩钉截铁地说:“上帝是谁?他就是人民!”

无论过去、现在,还是将来,中国共产党没有也不会辜负人民的选择。“中国共产党并不曾使用什么魔术,他们只不过知道人民所渴望的改变,而他们拥护这些改变。”美国记者白修德和贾安娜在《中国的惊雷》一书中这样评论。

“人民万岁!”在开国大典当天,毛泽东同志发出了历史强音。“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!”“伟大、光荣、英雄的中国人民万岁!”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记作出了时代回应。

谁能代表人民的利益,实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,全心全意地为人民群众服务,人民就拥护谁、跟党走。中国共产党人用自己的真诚、热血、实干,用自己的先锋模范作用和与人民群众的血肉联系,带领人民创造了实实在在的幸福生活,从而感动了人民,赢得了人民的选择、拥护和爱戴。这就是坚持党的领导的理论逻辑。

(三)

优势就是力量,有比较才有鉴别,有优势才有胜利的希望。

在一百年的奋斗中,中国人民深切体会到,中国共产党领导是我们从胜利走向胜利的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。正是在中国共产党领导下,

我们办了许多别人办不了的事,干成了许多别人干不成的事,创造了世界上任何政治力量不可能创造的奇迹。

正因为拥有党的领导这一最大优势,我们取得经济快速发展的伟大成就。

经济是基础,党的领导的优势集中体现在经济建设上。70多年前,新中国“满目萧条,百废待兴”,毛泽东同志曾深有感触地说:“现在我们能造什么?能造桌子椅子,能造茶碗茶壶……但是,一辆汽车,一架飞机,一辆坦克,一辆拖拉机都不能造。”是我们党团结带领人民在“一张白纸”上书写了“最新最美的图画”。数十年来,我们党坚持用制定五年计划或规划的办领导经济建设的实践,截至2020年已完成13个,正在实施第十四个五年规划。通过一个个计划或规划的分步实施、接力推进、滚动落实,一以贯之地朝着既定目标前进,推动经济持续不断快速发展。西方国家许多人对我们的五年规划羡慕不已,认为中国共产党能够分阶段有步骤地思考和规划国家未来的发展目标,既有延续性也有前瞻性,放在西方国家既难以想象也难以实现。

新中国成立以来70多年来,中国经济累计实际增长约189倍;从1949年人均国内生产总值仅27美元,到人均国内生产总值连续两年超过1万美元;从一个落后的农业国,到连续11年成为世界第一制造大国。以我国国内生产总值增长为例,2001年超过意大利,2005年超过法国,2006年超过英国,2007年超过德国,2010年超过日本,成为世界第二。2020年,国内生产总值超过100万亿元人民币,经济总量已经超过美国的70%。充满活力的发展模式,持续快速的经济增长,为实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程奠定了坚实的物质基础。

稳定是发展的基础,是人民安居乐业的条件。正因为拥有党的领导这一最大优势,我们实现了党的长期稳定。

今天的中国,是一个平安的中国,是世界上最有安全感的国家之一。人民群众对平安中国建设的满意度达到98.4%,人们感叹:“我们生活的世界并不和平,我们只是有幸生活在和平的国家。”今天的中国,是一个幸福的中国,人民的获得感、幸福感、安全感显著增强。国际知名民调机构统计显示,2020年中国是参与调查国家中幸福指数最高的,感到非常幸福或比较幸福的中国人比例高达93%。“此生无悔入华夏,来世再生种花家”,这样的网言网语,道出了亿万人民的共同心声。今天的中国,是一个和睦的中国,中华民族共同体意识显著增强。56个民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,各民族相互离不开,“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”成为新时代民族团结进步的生动写照。

特别是在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,我们率先控制住疫情蔓延,直到今日,我们依然是世界主要大国中发病率最低,

死亡人数最少的国家。在比较中,人们再次清楚地看到了中国共产党领导在国家治理中的优势。

生活在和谐稳定的中国,人民愈发支持和拥护党的领导。哈佛大学肯尼迪政府学院2020年发布的《理解中国共产党韧性:中国民意长期调查》报告显示,2009年以来,中国民众对政府的满意度不断提升,对中国共产党的满意度持续超过90%。

在综合国力的竞争中赢得先机是民族复兴的关键。正因为拥有党的领导这一最大优势,我们成为决定世界百年未有之大变局的最大的正能量。

1961年10月,结束访华之旅的蒙哥马利,对英国《星期日泰晤士报》说:“西方世界最好还是同中华人民共和国建立和维护友好关系;这个国家需要以平等相待;它在一定时期内将成为不亚于世界上任何国家的强国。一个伟大的国家,世界上最大的国家,正在前进。”阿诺德·约瑟夫·汤因比,这位经历了两次世界大战、亲眼目睹近代东西方兴衰的英国历史学家认为,“人类的未来在东方,正在文明会成为世界的引领者”。他们的预言正在变成现实。

放眼全球,当今世界正经历百年未有之大变局,这一大变局的一个鲜明特征,就是东升西降的趋势不可逆转。中国共产党团结带领中国人民在危机中开创新机,于变局中开新局,取得了新的发展进步,成为世界一道亮丽的风景线。中国和平发展对世界的最大意义,不仅在于世界五分之一人口走向富裕带来广泛而深刻的国际影响,更在于中国创造的中国特色社会主义新道路、创造的人类文明新形态,为人类建设更加美好社会提供了中国智慧、中国方案。

现在,国际社会观察中国的视角发生了重要的变化:从重点关注中国的成就,向关注中国成就取得的原因、制度秘诀转变;从询问中国共产党能不能、行不行,转变为渴望了解中国共产党为什么能、为什么行;从惊叹中国共产党能、中国共产党行,到思考自己怎么做才能也、也行。可以说,“中国之治”的世界影响越来越大。

历史实践不断证明,中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨、定盘星。干革命、搞建设、抓改革、促复兴,战洪水、抗地震、消贫困、控疫情,中国力量、中国精神、中国效率的集中体现就是中国共产党的领导。在克服各种艰难险阻,应对各种风险挑战中,中国共产党,能。这就是坚持党的领导的实践逻辑。

回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

(新华社北京9月26日电)